
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP) KURIKULUM 2013

Satuan Pendidikan : SDN 2 TIRTA MARTANI JAYA
Kelas / Semester : 4 /1
Tema 4 : Berbagai Pekerjaan
Sub Tema 1 : Jenis-Jenis Pekerjaan
Pembelajaran ke : 3
Muatan Pembelajaran : IPA, Bahasa Indonesia
Alokasi waktu : 2x35 menit

A. KOMPETENSI INTI

1. Menerima dan menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.
2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri

dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya.
3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat,

membaca) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk
ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah,
sekolah, dan tempat bermain.

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis,
dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan
dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia.



B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR

Muatan: Bahasa Indonesia

Kompetensi Dasar Indikator

3.5 Membangun pendapat pribadi tentang
isi buku sastra (cerita, dongeng, dan
sebagainya).

3.5.1 Membandingkan sikap tokoh-tokoh
yang terdapat didalam cerita.

4.5 Mengomunikasikan secara lisan dan
tulisan pendapat pribadi tentang isi
buku sastra yang dipilih sendiri dan
dibaca yang didukung oleh alasan.

4.5.1 Menyampaikan pendapat tentang
sikap yang patut dicontoh dari
tokoh cerita

Muatan: IPA

Kompetensi Dasar Indikator

3.8 Memahami pentingnya upaya
keseimbangan dan pelestarian
sumber daya alam di lingkungannya.

3.8.1 Menjelaskan pentingnya menjaga
keseimbangan dan sumber daya
alam di lingkungan sekitar.

4.8 Melakukan kegiatan upaya pelestarian
sumber daya alam bersama orang-
orang di lingkungannya.

4.8.1 Mempraktikkan pelestarian
sumber daya alam di lingkungan
sekitar.

C. TUJUAN PEMBELAJARAN
1. Setelah membaca cerita, siswa mampu menemukan sifat-sifat tokoh dan

membandingkannya dengan detail.
2. Setelah berdiskusi, siswa mampu menyampaikan pendapatnya mengenai sifat

tokoh yang patut dicontoh baik secara lisan maupun tulisan dengan sistematis.
3. Setelah berdiskusi, siswa mampu membuat rencana kegiatan untuk menjaga

kelestarian sumber daya alam di sekitar mereka dengan detail.



4. Setelah memilih rencana, siswa mampu mempraktikkan kegiatan menjaga
kelestarian alam dan menuliskan laporannya dengan detail.

D. MATERI
1. Membaca cerita dan membandingkan sifat-sifat tokoh.
2. Contoh kegiatan untuk menjaga kelestarian sumber daya alam.

E. Sumber dan Media Pembelajaran
1. Sumber :
 Buku Pedoman Guru Tema 4 Kelas 4 dan Buku Siswa Tema 4 Kelas 4 (Buku

Tematik Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan
Kebudayaan, 2017).

2. Media :
 Proyektor. Laptop, Hp.
 PPT Bahan Ajar
 Gambar cerita semut dan belalang
 Ruang kelas

F. PENDEKATAN & METODE
Pendekatan : Scientific
Strategi : Cooperative Learning
Teknik : Example Non Example
Metode : Penugasan, Tanya Jawab, Diskusi dan Ceramah

G. KEGIATAN PEMBELAJARAN

Kegiatan Deskripsi Kegiatan
Alokasi
Waktu

Pendahuluan  Guru memberikan salam
 Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah

seorang siswa.
 Siswa yang diminta membaca do’a adalah siswa

siswa yang hari ini datang paling awal.
(Menghargai kedisiplikan siswa/PPK).

10
menit



 Siswa diingatkan untuk selalu mengutamakan sikap
disiplin setiap saat dan menfaatnya bagi
tercapainya sita-cita.

 Menyanyikan lagu Garuda Pancasila atau lagu
nasional lainnya. Guru memberikan penguatan
tentang pentingnya menanamkan semangat
Nasionalisme.

 Pembiasaan membaca 15 menit dimulai dengan
guru menceritakan tentang kisah masa kecil salah
satu tokoh dunia, kesehatan, kebersihan,
makanan/minuman sehat , cerita inspirasi dan
motivasi . Sebelum membacakan buku guru
menjelaskan tujuan kegiatan literasi dan
mengajak siswa mendiskusikan pertanyaan-
pertanyaan berikut:
Apa yang tergambar pada sampul buku.
Apa judul buku
Kira-kira ini menceritakan tentang apa
Pernahkan kamu membaca judul buku seperti ini

 Melakukan komunikasi tentang kehadiran siswa.
 Mengajak berdinamika dengan tepuk kompak dan

lagu yang relevan.
 penyampaikan tujuan pembelajaran hari ini.

Inti Menulis
Guru menampilkan bahan ajar berupa PPT

1. Siswa diajak membaca teks tentang cerita ‘Semut dan
Belalang’.

150
menit



2. Guru meminta siswa untuk menjawab setiap pertanyaan
yang ada.

3. Guru meminta siswa untuk menyampaikan hasil kerjanya
kepada teman di sebelahnya.

A. Mencoba
B. Menampilkan gambar tentang menjaga lingkungan

sekolah.
1. Siswa melanjutkan kegiatan dengan membaca teks

selanjutnya.
2. Siswa membuat rencana kegiatan dalam rangka menjaga

sumber daya alam di sekitar sekolah tetap terjaga.
Siswa harus memilih paling sedikit dua sumber daya
alam yang ada di sekitar sekolah. Mereka harus
merencanakan tiga kegiatan untuk menjaganya dengan
mengisi tabel berikut.



3. Rencana kegiatan kemudian disampaikan siswa di dalam
kelompoknya lalu setiap anak harus memilih salah satu
kegiatan yang memungkinkan untuk dilakukan.

4. Siswa kemudian menulis laporan. Laporan harus memuat
dua sumber daya alam yang dipilih, kegiatan untuk
menjaganya, alat yang dibutuhkan dan rencana
selanjutnya.

5. Guru menyampaikan isi rubrik kepada siswa agar mereka
tahu apa yang akan dinilai dari laporan mereka.

6.

Penutup A. Ayo Renungkan
1. Siswa melakukan perenungan dengan menjawab

pertanyaan yang terdapat dalam buku siswa.
2. Guru dapat menambahkan pertanyaan perenungan

berdasarkan panduan yang terdapat pada lampiran Buku
Guru.

B. Pengayaan
Siswa membuat jadwal kegiatan rutin dalam rangka
menjaga sumber daya alam.

C. Belajar dirumah bersama Orangtua
Siswa diminta menemukan seorang pencinta lingkungan di
sekitar rumah dan mendiskusikannya dengan orang tua
bagaimana mereka membantu kelestarian lingkungan.

15
menit



Siswa diminta untuk menyampaikan hasilnya kepada guru
dan teman.
Guru dan siwa menyimpulkan pembelajaran hari ini.

D. Salam dan do’a penutup

H. PENILAIAN
1. Bahasa Indonesia
Komentar siswa tentang sikap tokoh dinilai dengan menggunakan rubrik.

Beri tanda centang (√) sesuai pencapaian siswa.

2. IPA
Kegiatan IPA dinilai dengan menggunakan rubrik.



Beri tanda centang (√) sesuai pencapaian siswa.



Mengetahui, Matabura, November 2020
Kepala Sekolah SDN 2 Tirta Martani Jaya Guru Kelas
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